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Introducao

N

Custos é assunto de industria ?

Erros comuns

Caracteristicas do Mercado

i
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Custo de Oportunidade

@E o0 valor que o capital empregado em
uma atividade rendera se fosse utilizado
na melhor alternativa do seu emprego.

#Retorno do Investimento.

coniglil,




Apuracao de Resultado

N

#Ponto de Equilibrio.
= Contabll
= Financeiro
s EconOmico

@Margem de Contribuicao.
@Lucro (justa remuneracao do risco).

=




Custos Bases na Pecuaria:

N

Genetica / Reproducao
Nutricao
Manejo

Sanidade




N

Genética / Reproducao

Salarios e Encargos Sociais,

Provisao de Férias e 13° Salario,

Honorarios profissionais,




Genética / Reproducao

N

Depreciacao de Matrizes,

Depreciacao de Reprodutores,

Custos com manutencao de Matrizes

e Reprodutores.




Nutricao

N

Salarios e Encargos,

Provisao de Férias e 13° Salario,

Racoes,




Nutricao

N

Suplementacao alimentar,
Pastos,
Arrendamentos,

Outros.




Manejo

N

Salarios e Encargos Sociais,
Provisao de Ferias e 13° Salario,
Seguros, Arrendamentos,

Conservacao e Reparos das Instalacoes,




Manejo

N

Combustiveis e Lubrificantes,
Manutencao Maquinas e Equipamentos,

Honorarios profissionais.
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Sanidade

N

Salarios e Encargos Sociais,
Provisao de Férias e 13° Salario,
Honorarios profissionais,

Vacinas, vermifugos e medicamentos.

—_
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Despesas

Administrativas

Com Vendas

FInancelras




Custelo por Absorcao

N

Consiste na apropriacao dos custos da
producao do periodo.
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Etapas

N

Separar gastos em Custos e Despesas

Separar Custos em Diretos e Indiretos

Os Diretos Apropriar

Os Indiretos Ratear

Identificar os Custos com Reprodutores
e Matrizes




Pecuaria = Industria

N

O raciocinio € o0 mesmo: o custo de
manutencao (reprodutores e matrizes) nao

é somado ao valor da maqguina, mas
distribuido/rateado aos produtos em
elaboracao (bezerros nascidos e a nascer).
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Elaboracao

N

Os gastos com Reprodutores e Matrizes
sao somados a depreciacao e depolis
rateados nos bezerros no momento do
nascimento.

Custo especifico

Custo médio

i



Tratamento das Mortes

N

Circulante: tratado como custo, diluindo

no rebanho o custo que esse animal
absorveu durante a sua vida.

Permanente: considerado como perda

do periodo, afetando o resultado nao

operacional.

i




Questionamentos gue a
gestao de custos e a
contabilidade responde:

. 4
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L

Vender ou esperar melhora no preco de
venda?

Onde reduzir custos?

Quantidade minima de producao?

—_
—
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Qual € o ponto de equilibrio?

Qual é o lucro liguido da venda?

Produzir ou adquirir bezerros?

Qual o sistema a adotar (cria, recria,
terminacao ou ciclo completo)?

_—
—



Aspectos positivos do Custeio
por Absorcao:

e
LAH!E! lll'!




. Abrange todos os custos da empresa;
Cada unidade animal pode ter seu custo;

Analise economica do ponto de equilibrio
e margem de contribuicao;,

Ponto maximo da curvatura de custos x
lucro;

E baseado nos principios fundamentais da

contabilidade;

E Aceito pelo fisco;

i




Alto nivel de informacao na tomada de

decisoes;

N

L

Distincdo de custos fixos e variaveis;

Facilita a elaboracao e controle de
planejamento orcamentarios;

Determinacao de padroes;
E um instrumento de gestio;
Melhora do gerenciamento para reducao

de custos;

Possibilita a realizacao de simulacoes
(baseada em modelagem)




Aspectos negativos do Custelo
por Absorcao:

e
LAH!E! lll'!




Exige bom nivel de organizacao;

N

Os donos do negdcio precisam estar
comprometido com 0 processo;

Razoavel volume de trabalho
administrativo;

Custos gue estiverem em estoques nao

estarao atribuidos aos animais;

_—
—




. Detalhnamento de custos e despesas;

Necessidade de um Software que atenda
essas expectativas;

Treinamento e conscientizacao do pessoal

de campo da importancia de dados

coletados:




Formula para calculo do Preco
de Venda:

Indice =
(100 / (100 — ( Markup + Lucro) ) )

Preco de Venda = ( Custo x Indice )
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Formula para calculo da
Margem de Lucro:

Lucro =
(100 — Markup — ( ( Custo / PV ) x 100 ) )
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Exemplo (1): de calculo do
ponto de equilibrio

Custo final do animal R$ 300,00
Preco de Venda R$ 500,00

Despesas Adm (més) R$ 1.500,00
Comissoes 4%

Impostos (Funrural) 2,85%




N

Questoes e Respostas:

1) Qual é o valor da comissao?
R$ 500,00 x 4% = R$ 20,00




N

Questoes e Respostas:

2) Qual é o valor dos impostos?
R$-500,00-%-2,85% =-R$-14.:25




3) Qual é a margem de contribuicao que

_cada produto da?

Preco de Venda é R$ 500,00
Custo R$ (300,00)
Comissao R$ (20,00)
Impostos R$ (14,25)

Mg Contribuicéo R$ 165,75

i



4) Qual € o Ponto de Equilibrio?

N

L

Custo R$ 300,00
Desp c/VendasR$ 34,25

Pt Equilibrio R$ 334,25




—5)-Quantos animais precisao ser vendidos
para pagar as despesas administrativas,
ou seja, atingir o Custo de Venda?

Quantidade = R$ 1.500,00 / R$ 165,75

Quantidade = 9,0497 unidades

i



. 6) Se pretendo ter um lucro liquido de R$
500,00 por meés, quantos animais
preciso vender para atingir esse lucro?

Quantidade = R$ 500,00 / R$ 165,75

Quantidade = 3,0165 unidades

i



/) Mostre que o resultado dos dois
____ultimos exercicios esta correto?

Desp Adm R$ 1.500,00
Lucro RS 500,00
Total R$ 2.000,00

Quantidade = R$ 2.000,00 / R$ 165,75

Quantidade = 12,0663 unidades )

i




N

Vendas (500,00 x 12,0663) @33@

Custos (300,00 x 12,0663)  3.619,89

Comissoes (6.033,15 x 4%) 241,32
Impostos (6.033,15 x 2,85%) 171,94
Despesas Administrativas 1.500,00
Lucro Liquido 500,00

Somatorio @33@




Exemplo (2): calculo do Preco

~de Venda e Margem de Lucro

N

Custo final do animal R$ 300,00
Desp Administrativas 15%
Comissoes 490

Imposto (Funrural) 2,85%




N

1) Calcule o ponto de equilibrio, ou seja,
0 preco de venda em que nao terel
lucro nem prejuizo de acordo com as
Informacoes anteriores?

_—
—



N

Markup = (15 + 4 + 2,85) = 21,85%

" indice = (100 (100 — (21,85 + 0))) =
Indice = 1,2795

Preco de Venda = Custo x Indice
PV = R$ 300,00 x 1,2795

PV = R$ 383,85 (ponto de equilibrio)




2) Se eu quiser obter um lucro liquido de
18,15%, qual deve ser o preco de

N
\J

venda?

Indice = (100(100-(21,85 + 18,15)))
Indice = 1,6667

PV = 300,00 x 1,6667
PV = R$ 500,00




3) Se eu quiser obter um lucro liguido de
——30%,;-gual deve ser o preco-de venda?

N

Indice = (100(100-(21,85 + 30)))
Indice = 2,0768

PV = 300,00 x 2,07/68
PV = RS 623,04




4) Se eu vender a R$ 370,00, qual serd o
_—_meu lucro ou prejuizo?

Lucro/Prejuizo =
( 100 — Makup — (( Custo / PV ) x 100 ))

= (100 — 21,85 — ((300 / 370) x 100))

i

Prejuizo = 2,93%




Exemplo (3): compra de 100
animais para invernada

N

Valor da Compra R$ 25.000,00
Frete da Compra R$ 1,250,00
Comissdo da Compra R$ 500,00

Custo de aquisicao R$ 26.750,00




Custos e despesa com a producao:

Nutricao R$ 8.000,00
Manejo R$ 900,00
Sanidade R$ 2.500,00
Desp Adm R$ 700,00

Custo final p/venda R$ 38.850,00




Despesas incidentes no
Faturamento / Venda:

N

Impostos (Funrural) 2,85%
Comissoes 4,00%

Total 6,85%




1) Qual é o ponto de equilibrio, ou seja,
_ faturamento minimo e preco de venda
Individual de cada unidade?

Indice = (100/(100-(6,85+0)))
Indice = 1,0735
—aturamento = R$ 38,850,00 x 1,0735

aturamento = R$ 41.705,48

PV = (41.705,48 / 100) = R$ 417,05




2) Para um lucro liguido de 10%, qual o

. faturamento e preco de venda
individual?

Indice = (100/(100-(6,85+10)))
Indice = 1,2026
—aturamento = R$ 38,850,00 x 1,2026

Faturamento = R$ 46.721.,01

b\ = (46.721,01 / 100) = R$ 467,21
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